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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το πρακτικό της υπ’ αριθμόν 12ης/24-07-2017 συνεδριάσεως του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας. 

 

    Αριθμ. Απoφ. 226/2017                                  Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 

Λήψη απόφασης για απασχόληση 

αποφοίτων ΕΠΑΛ στα πλαίσια του 
«Μεταλυκειακού έτους – τάξη 

Μαθητείας», για το σχολικό έτος 
2017-2018. 
 

Στο Μαρκόπουλο Μεσογαίας και στο Δημοτικό Κατάστημα την 24η του μηνός 

Ιουλίου έτους 2017, ημέρα της εβδομάδος Δευτέρα και ώρα 7.00 μ.μ., συνήλθε σε 

συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας, έπειτα από 

την υπ’ αριθμόν 11972/20.07.2017 έγγραφη πρόσκληση (ορθή επανάληψη) του 

Προέδρου αυτού, που δημοσιεύθηκε σε κάθε έναν από τους Συμβούλους σύμφωνα με 

το άρθρο 67 του Ν. 3852/2010 Φ.Ε.Κ. Α’/87/07-06-2010 και στον κ. Δήμαρχο, 

σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν.3852/2010. 

Λόγω απουσίας της Γραμματέως του Δημοτικού Συμβουλίου κας 

Κανελλοπούλου-Φράγκου Ελένης, τον κατάλογο των παρόντων μελών του Δημοτικού 

Συμβουλίου εκφώνησε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Δρίτσας Χρήστος. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι επί συνόλου μελών (27) 

ευρέθησαν παρόντα (14). 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1) Κιμπιζή Μαρία, 2) Πολίτης Ιωάννης, 3) Δρίτσας Χρήστος,         

4) Ρούσης Άγγελος, 5) Καβασακάλης Γεώργιος, 6) Γιαννάκη Ζωή, 7) Σταμπέλος 

Θεοφάνης, 8) Μεθενίτης Βασίλειος, 9) Δρίτσα Μπίλιω, 10) Ορφανός Νικόλαος,         
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11) Παπασιδέρης Αναστάσιος, 12) Νικολακόπουλος Αναστάσιος, 13) Αλλαγιάννης 

Κωνσταντίνος, 14) Δράκου Δήμητρα.       

ΑΠΟΝΤΕΣ: 1) Μαντάλας Χρήστος, 2) Ορφανός Γεώργιος, 3) Κολιαβασίλης 

Δημήτριος, 4) Γιαννάκης Γεώργιος, 5) Φράγκος Σπυρίδων, 6) Μεθενίτης Κωνσταντίνος, 

7) Κανελλοπούλου-Φράγκου Ελένη, 8) Αδάμος Γεώργιος, 9) Τεμπονέρα – Φουράκη 

Αγγελική, 10) Μπέης Λεωνίδας, 11) Γκλιάτης Δημήτριος, 12) Μπέη Θάλεια, 13) 

Ευαγγελίου Ιωάννης. 

Προ της εκφωνήσεως του 1ου κατεπείγοντος θέματος προσήλθε ο Δημοτικός 

Σύμβουλος κ. Ορφανός Γεώργιος.  

Κατά τη συζήτηση του 6ου θέματος προσήλθε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. 

Ευαγγελίου Ιωάννης. 

Κατά τη συζήτηση του 7ου θέματος προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 

Γκλιάτης Δημήτριος,  Κανελλοπούλου-Φράγκου Ελένη, Κολιαβασίλης Δημήτριος και 

Μπέης Λεωνίδας. 

Στην συνεδρίαση μετείχε κληθείς και ο Δήμαρχος κ. Μεθενίτης Σωτήρης.  

Ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της  συνεδρίασης και ανέγνωσε τα θέματα της 

ημερήσιας διάταξης.     

Και εισηγούμενος το 10ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, εξέθεσε στο Δημοτικό 

Συμβούλιο τα εξής: 

Ως Μαθητεία ορίζεται το εκπαιδευτικό σύστημα στο οποίο ο μαθησιακός χρόνος 

εναλλάσσεται μεταξύ χώρου εργασίας και εκπαιδευτικής δομής. Ο μαθητευόμενος 

συνδέεται με συμφωνητικό Μαθητείας με τον εργοδότη, λαμβάνει αμοιβή ή επίδομα, 

σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, και έχει ασφαλιστική κάλυψη. Η Μαθητεία 

υλοποιείται με βάση πρόγραμμα μάθησης το οποίο επιμερίζεται στον χώρο εργασίας και 

στην εκπαιδευτική δομή. Ο εργοδότης αναλαμβάνει να παράσχει στον μαθητευόμενο 

εκπαίδευση, σύμφωνα με καθορισμένο πρόγραμμα, το οποίο, σε συνδυασμό με το 

πρόγραμμα μάθησης στην εκπαιδευτική δομή, οδηγεί σε πιστοποίηση των γνώσεων και 

δεξιοτήτων που απέκτησε ο μαθητευόμενος και οδηγεί σε συγκεκριμένο επάγγελμα. 

Η μαθητεία απευθύνεται σε ενήλικους με στόχο: 

• την αφομοίωση απαραίτητων επαγγελματικών γνώσεων και δεξιοτήτων 

• την ετοιμότητα ανταπόκρισης στις απαιτήσεις αυτής της μορφής μάθησης 

Η μαθητεία διεξάγεται με βάση συγκεκριμένο Πρόγραμμα Σπουδών έτσι ώστε να: 

• επιτυγχάνονται συγκεκριμένα μαθησιακά αποτελέσματα 

• επιτυγχάνεται συνεργασία εκπαιδευτικής δομής - επιχείρησης 

• αποτελεί δικλείδα ασφαλείας για την ορθή εφαρμογή της διαδικασίας τόσο στο σχολείο 

όσο και στο χώρο εργασίας. 
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Στη μαθητεία προβλέπεται ημερήσια αποζημίωση και ασφάλιση για: 

• ομαλοποίηση της μετάβασης των αποφοίτων των Επαγγελματικών Λυκείων από την 

εκπαίδευση στο επάγγελμα και εξοικείωσή τους με τις υποχρεώσεις και τα δικαιώματα 

των εργαζόμενων. 

• αφομοίωση επαγγελματικής κουλτούρας δέσμευσης των επιχειρήσεων στην εκπαίδευση 

των μαθητευομένων 

Η αναβάθμιση και διεύρυνση του θεσμού της μαθητείας αποτελεί μία στρατηγική 

κατεύθυνση του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου για την Αναβάθμιση της Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης και της Μαθητείας καθώς και για την ενίσχυση της 

ελκυστικότητάς της. Επίσης η μαθητεία αποτελεί μία εναλλακτική διαδρομή για 

αποφοίτους ΕΕΚ στο πλαίσιο της αναβάθμισης των επαγγελματικών τους προσόντων. 

Το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων με το Νόμο 4386/2016 

αναδιάρθρωσε τη δομή της επαγγελματικής εκπαίδευσης και προχώρησε σε ειδικές 

ρυθμίσεις για τη θεσμοθέτηση της μαθητείας για τους αποφοίτους των Επαγγελματικών 

Λυκείων. 

Ο Δήμος μας συμμετέχει στην Α΄φάση και απασχολεί μαθητές από 14/3/2017 η 

σύμβαση των οποίων λήγει την 13/12/2017 και επιθυμεί να συμμετάσχει στην Β΄φάση 

με 4 νέες θέσεις μετά το πέρας των προηγούμενων και ισχυουσών συμβάσεων. 

Το Επαγγελματικό Λύκειο προσφέρει δύο κύκλους σπουδών ως εξής: 

α. το «Δευτεροβάθμιο Κύκλο Σπουδών», που ανήκει στο τυπικό εκπαιδευτικό σύστημα 

και β. το «Μεταλυκειακό έτος - τάξη μαθητείας», που αποτελεί «Μεταδευτεροβάθμιο 

Κύκλο Σπουδών» και ανήκει στο μη τυπικό εκπαιδευτικό σύστημα. 

Σύμφωνα με το ΦΕΚ 3529/1-11-2016 και με βάση τις αρχές του Εθνικού 

Πλαισίου Ποιότητας για την επαγγελματική εκπαίδευση κατάρτιση και μαθητεία 

ενσαρκώνεται η έννοια της μαθητείας ως εργασιακή απασχόληση με συγκεκριμένη 

αμοιβή αποζημίωση.  

Επίσης με το υπ΄αρ. πρωτ. 772/30-6-2017 έγγραφό του το 1ο ΕΠΑΛ Λαυρίου 

μας κοινοποίησε το υπ΄αρ. πρωτ. 1161/29-6-2017 έγγραφο του Υπουργείου Παιδείας, 

Έρευνας και Θρησκευμάτων «Πρόσκληση για διάθεση θέσεων μαθητείας για το σχολικό 

έτος 2017-2018», όπου ζητούνται προς διάθεση θέσεις απασχόλησης στο Δήμο 

Μαρκοπούλου για το Μεταλυκειακό έτος-τάξη μαθητείας σύμφωνα με τον Ν.4386/2016.  

 Κατόπιν των ανωτέρω ο κ. Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου 

να αποφασίσουν σχετικά.  

   Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τον Πρόεδρο αυτού, έλαβε υπόψη και τις 

κείμενες διατάξεις του Ν.3463/2006, του Ν.3852/2010, του Ν.4386/2016  (όπως έχει 

τροποποιηθεί και ισχύει), του Ν.4186/2013 (όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει), την ΚΥΑ 
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20405/373/5-5-2016 “Υλοποίηση της Πιλοτικής Τάξης Μαθητείας”(ΦΕΚ 1371 τ.Β’) και 

την Υ.Α. Φ7/179513/Δ4/26-10-2016 «Οργάνωση και λειτουργία τμημάτων 

«Μεταλυκειακού έτους - τάξης μαθητείας» των αποφοίτων ΕΠΑ.Λ.» (ΦΕΚ 3529 τ.Β’) και 

την υπ΄αρ. πρωτ. 11995/20-7-2017 βεβαίωση του Αναπλ. Προϊστ. Διεύθυνσης 

Οικονομικών Υπηρεσιών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

1) Εγκρίνει τη διάθεση 4 θέσεων Πρακτικής Άσκησης, στο πλαίσιο εφαρμογής του 

Προγράμματος Μαθητείας από τον ΟΑΕΔ και το Υπουργείο Παιδείας Έρευνας και 

Θρησκευμάτων και πιο συγκεκριμένα: 4 νέες θέσεις για μαθητές ΕΠΑΛ στις παρακάτω 

ειδικότητες: 

Α. Υπάλληλος Διοίκησης και Οικονομικών Υπηρεσιών (2 άτομο)  

Β. Τεχνικός εφαρμογών πληροφορικής (2 άτομα) 

2) Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο να υπογράψει κάθε απαιτούμενο έγγραφο για την 

υλοποίηση της παρούσας απόφασης.  

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό  226/2017. 

Εξαντληθέντων των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης, λύεται η συνεδρίαση.  

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως:  

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΔΡΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ Ι. ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ 

ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ 

ΚΙΜΠΙΖΗ ΜΑΡΙΑ 
  ΠΟΛΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
  ΡΟΥΣΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 
  ΚΑΒΑΣΑΚΑΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
  ΓΙΑΝΝΑΚΗ ΖΩΗ 
  ΣΤΑΜΠΕΛΟΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ 
  ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΔΡΙΤΣΑ ΜΠΙΛΙΩ 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΟΡΦΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

 ΠΑΠΑΣΙΔΕΡΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
 ΟΡΦΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

  ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
  ΑΛΛΑΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                    ΣΩΤΗΡΗΣ Ι.ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
 ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ-ΦΡΑΓΚΟΥ ΕΛΕΝΗ 
 ΜΠΕΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ 
 ΓΚΛΙΑΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
 ΕΥΑΓΓΕΛΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ 
 ΔΡΑΚΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ 
   

 Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
  ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
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